



Первый центр для особенных детей открылся в Иркутске

В Иркутской области появилось первое образовательное реабилитационное учреждение для детей, имеющих проблемы с развитием интеллекта. Сегодня его могут посещать 20 инвалидов в возрасте от четырех до 15 лет. С такими воспитанниками, которых принято называть особенными, педагоги занимаются по специальным методикам.

Отделение дневного пребывания открыто на базе Иркутского детского дома-интерната № 2. Оно расположилось в здании, где в последние годы находился приют. Как рассказал Владимир Родионов, министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, детей, находившихся в социально-реабилитационном центре, перевели в другое учреждение, в деревню Кыжигорка Иркутского района. После этого в министерстве задумались над тем, как лучше использовать здание на улице Безбокова в Иркутске. Учитывая многочисленные обращения семей, воспитывающих детей-инвалидов, было принято решение создать своеобразный детсад, и уже через четыре месяца состоялся его торжественное открытие.

На праздничной церемонии Владимир Родионов отметил, что проект удался, новое отделение дневного пребывания станет не только настоящим домом для

детей-инвалидов, но и хорошим подспорьем для их родителей.

Председатель комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания региона Андрей Лабугин подчеркнул, что задача такого учреждения — реабилитация и социализация малышей и подростков.

— Главное, чтобы детям здесь было уютно, а мамы получили возможность выйти на работу. Региональный парламент не экономит на социальных статьях, и депутаты всегда будут поддерживать такие проекты, — сказал он.

Светлана Семенова, уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области, выразила надежду на то, что опыт, который будет накоплен в этом отделении дневного пребывания, впоследствии распространят на всю область.

— В Приангарье более 13 тыс. детей с ограниченными возможностями. Когда начался острый дефицит мест в детсадах, специальные группы компенсирующего развития стали сокращать. Открытия одного учреждения сейчас, конечно, недостаточно, но это первый шаг, и он очень важен, — подчеркнула Светлана Семенова.

Родители детей, осматривая помещение, специально переоборудованное для инвалидов с умеренной умственной отсталостью, отметили, что в отделении созданы комфортные условия и царит доброжелательная атмосфера. В учреждении дети будут учиться навыкам самообслуживания, заниматься музыкой, танцами, физкультурой. Также предусмотрены коррекционно-развивающие занятия, есть возможность посещать логопедический кабинет, общаться с психологом.

Работает отделение пять дней в неделю, с 10.00 до 16.00. За это время детей три раза кормят, предлагают фиточай и кислородные коктейли, проводят занятия. В учреждении постоянно находится медицинская



В Приангарье более 13 тыс. детей с ограниченными возможностями. Когда начался острый дефицит мест в детсадах, специальные группы компенсирующего развития стали сокращать. Открытия одного учреждения, конечно, недостаточно, но это первый шаг, и он очень важен.

сестра. Договор с родителями заключается на шесть месяцев. Стоимость услуг — 50% пенсии, получаемой на ребенка.

В июне, ко Дню защиты детей, министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области намерено открыть еще одно уникальное учреждение — в Саянске появится центр для детей-сирот с тяжелыми нарушениями опорно-двигательного аппарата. Сейчас в регионе таких насчитывается 15 человек. Они прикованы к постели, но могут учиться по обычной школьной программе

и даже получить профессиональные навыки для работы на дому. Как отметил Владимир Родионов, опыта создания подобных центров в России найти не удалось. Приангарье станет пилотной территорией развития такого рода социальной реабилитации. Также по области планируется создать сеть реабилитационных отделений по работе с семьями, имеющими детей-инвалидов.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Техническое перевооружение медицины Одна из приоритетных задач областного минздрава

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

За два с половиной месяца, благодаря полученному по федеральной целевой программе «Модернизация здравоохранения» передвижному флюорографу, в УОБО удалось обследовать около 600 человек, проживающих в труднодоступных населенных пунктах, выявить 38 новых случаев заболевания туберкулезом. Всего в Иркутской области в рамках реализации программы «Модернизация здравоохранения» за 2011–2013 годы было приобретено 3,5 тыс. единиц медицинского оборудования.

Передвижной флюорограф на базе автомобиля «КамАЗ» в областной больнице № 2 поселка Усть-Ордынский получили в ноябре прошлого года. Главный врач Алексей Анганан объясняет, что только в декабре прошлого года передвижной флюорограф совершил девять выездов, за два с половиной месяца работы оборудования рентгеновское обследование прошли около 600 человек. Выявлено 38 новых случаев туберкулеза.

Подобное оборудование, отмечает Алексей Юрьевич, в Усть-Ордынском Бурятском округе было просто необходимо. УОБО занимает лидирующие позиции по заболеванию туберкулезом во всей Иркутской области.

— В последний раз передвижное флюорографическое оборудование имело в округе лет 30 назад, и с новым оборудованием его, конечно, сравнить нельзя, — поясняет главврач. — Этот флюорограф может работать автономно — у него есть дизель-генератор. Все снимки осуществляются в электронном виде. Они тут же поступают в общую базу. У специалиста есть возможность отследить динамику заболевания и эффективность лечения.

Как отметил министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов, поселок Усть-Ордынский не единственный в области населенный пункт, получивший флюорограф. Передвижные флюорографические установки поступили также в Иркутскую ЦРБ, Тулунскую городскую больницу, Заларинскую ЦРБ. Переносной флюорограф приобретен для Катангской центральной районной больницы.

Всего в Иркутской области в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения» за 2011–2013 годы было приобретено 3,5 тыс. единиц медицинского оборудования. Среди наиболее значимого — передвижные медицинские комплексы, переданные Иркутской областной детской клинической больнице, Братской и Саянской городским больницам, а также медицинский передвижной лечебно-диагностический комплекс Куйтунской ЦРБ.

Окончание на стр. 2

Американские норки обживают Большую Речку

2

Сироты из Ольхонского района получили ключи от квартир

3

Иркутск замахнулся на чемпионат России по легкой атлетике

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН

В поселке Еланцы в конце января будет сдан в эксплуатацию пристрой детского сада «Солнышко», рассчитанный на прием 25 дошколят. Как рассказал заместитель мэра Ольхонского района Анатолий Брагин, строительство здания площадью более 250 кв. м велось в рамках областной программы «Развитие дошкольных учреждений». На эти цели из областного бюджета было выделено 21,5 млн рублей. Доля районной казны составила 3,8 млн рублей. Анатолий Брагин отметил, что новая группа соответствует всем необходимым требованиям и нормам. Для дошколят обустроены просторная спальня и игровая комната, а также столовая.

В настоящий момент, по словам Анатолия Брагина, устройства в детские сады в Ольхонском районе ждут 200 детей возраста от трех до шести лет.

Анна Виговская

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

В феврале состоится торжественная сдача в эксплуатацию первой очереди спортивно-оздоровительного комплекса в Слюдянке. Как сообщил «Областной» первый заместитель мэра Слюдянского района Юрий Азорин, из федерального, областного и местного бюджетов на проект было затрачено 52 млн рублей. В новом спорткомплексе разместились игровой зал, административные помещения, залы тенниса и аэробики. В рамках второй очереди предполагается ввести в эксплуатацию зал бокса, борьбы и бассейна. На эти цели планируется затратить 158 млн рублей.

Людмила Шагунова

КИРЕНСКИЙ РАЙОН

Эксперты выдали положительное заключение на проект строительства нового спортивно-оздоровительного комплекса в поселке Алексеевск Киренского района. Об этом «Областной» сообщил глава Алексеевского МО Игорь Кравченко. Объект будет строиться в рамках программы «Развитие физической культуры и спорта в Иркутской области». На эти цели планируют направить около 45 млн рублей. Новый ФОК разместится рядом со средней школой, в том числе для того, чтобы школьники имели возможность проводить там занятия физкультурой.

Людмила Шагунова

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

На базе Тайшетской центральной районной больницы начал работу центр здоровья. Как сообщили в пресс-службе районной администрации, туда может обратиться любой гражданин России. Пациенты могут сделать экспресс-оценку состояния сердца, ангиологический скрининг сосудов верхних и нижних конечностей, спирометрию и другие сложные исследования.

Людмила Шагунова

НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

Свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального дома в январе вручили семье Даниловых, проживающей в Железногорске Нижнеилимского района. Как пояснил глава администрации Юрий Шестера, семья Даниловых — четвертая, которой был вручен жилищный сертификат по программе «Обеспечение жильем молодых семей». Программа работает в Железногорске-Илимском с 2011 года, она финансируется из федерального, областного и местного бюджетов. В городской казне на ее реализацию ежегодно выделяется по 500 тыс. рублей.

Юрий Шестера отметил, что в настоящий момент в очереди на улучшение жилищных условий находится более 20 железногорских семей.

Анна Виговская

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО ВОПРОСАМ ЖКХ

В службе государственного жилищного и строительного надзора Иркутской области каждый четверг с 14.00 до 17.00 будет работать горячая линия по вопросам ЖКХ. Телефон горячей линии 8(3952)70-33-42.

13

млрд рублей

составило финансирование медотрасли региона по целевой программе «Модернизация здравоохранения» в 2011–2013 годах.

Техническое переоснащение медицины

Одна из приоритетных задач областного минздрава

Окончание. Начало на стр. 1

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Общая сумма, затраченная на приобретение и ввод в эксплуатацию данного оборудования, составляет около 24 млн рублей. Реабилитационное, диагностическое и реанимационное оборудование приобретено для всех первичных сосудистых центров области.

Министр также подчеркнул, что в 2013 году в регионе было введено в строй беспрецедентное количество объектов здравоохранения, оснащенных уникальным медоборудованием:

к примеру, эндохирургическая техника Ивано-Матренинской городской детской больницы, лабораторно-диагностическое оборудование Областного центра по профилактике и борьбе со СПИДом, медоборудование нового блока Иркутского городского перинатального центра.

Николай Корнилов отметил, что для работы на новой технике медперсонал прошел специальное обучение. В 2013 году на повышение качества подготовки и уровня квалификации медицинских кадров было выделено 13 млн рублей.

Только на примере одного медучреждения — ОГБУ Больница № 2

поселка Усть-Ордынский, получившего в 2013 году по федеральной целевой программе «Модернизация здравоохранения» оборудование на 50 млн рублей, можно судить о масштабах технического переоснащения отрасли. Кроме передвижного флюорографа, данное учреждение здравоохранения пополнилось мультиспиральным компьютерным томографом, аппаратом искусственной вентиляции легких для новорожденных, хирургическим и травматологическим оборудованием. Главный врач Алексей Анганев подчеркнул, что вновь поступившее оборудование позволяет не только эффективно и своевременно осуществлять



необходимое лечение и диагностику — например, с апреля прошлого года обследования на компьютерном томографе прошли уже более 2 тыс. человек — но и привлекает в больницу молодых специалистов. Так, за два последних года в областную больницу № 2 поселка Усть-Ордынский приехали на работу 12 молодых докторов. Все они к тому же стали участниками программы «Земский доктор».

Анна ВИГОВСКАЯ,
Юлия УЛЫБИНА
Фото Евгения ОЧИРОВА,
Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Как отметил министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов, поселок Усть-Ордынский не единственный в области населенный пункт, получивший флюорограф. Передвижные флюорографические установки поступили также в Иркутскую ЦРБ, Тулунскую городскую больницу, Заларинскую ЦРБ. Переносной флюорограф приобретен для Катангской центральной районной больницы.

Архиву готовят электронного дублера

ТЕХНОЛОГИИ

У архивных документов, особенно рукописных, три главных врага: огонь, вода и время. Да, именно то время, которое они пытаются сохранить. Годы, как ластик, стирают чернильные строчки (по архивной терминологии это называется «затухающий текст»), а бумажный грибок превращает страницы в труху.

— Это сейчас в хранилищах держат нужную температуру и влажность, воздух вентилируют, — рассказывает историк Иван Чукавин, — а в старину городской архив засунули в Московские ворота, и, как установила ревизия, документы были просто свалены в кучу. В них слежку заворачивали. Из-за этого варварского обращения мы сейчас над ними трясемся, на руки боимся выдавать, того и гляди рассыпаются.

Спасательная операция в Иркутском государственном областном архиве началась два года назад. На первом этапе приобрели пару сканеров и принялись переводить наиболее потрепанные раритеты в электронный вид. Этим как раз и занялся Иван Чукавин, возглавив новый отдел — информационных архивных технологий.

Отдел поставил работу на широкую ногу. За минувшие два года в электронный архив заложено 250 тыс. листов. Такой результативности не смог добиться ни один архив Сибирского округа.

— Что в первую очередь переводите в цифру? — заинтересовался я у заместителя директора госархива Елены Шаповой.

— Наиболее востребованные документы, к примеру, метрические книги. Многие сейчас интересуются своей родословной, и если выдавать эти книги на руки, их мигом замусолят. А сейчас, пожалуйста, включая дисплей и читай сколько угодно. Ну и, конечно, старинные документы с затухающим текстом.

Самые древние, писанные руками еще воеводских подьячих, датируются аж 1650 годом. Сохранились, например, листы переписи тогдашнего населения Приангарья. И вообще от XVII века осталось много документов, но в начале 60-х годов прошлого столетия большую часть забрали в Москву, в центральный архив.

— Жаль, конечно, но материала для историков у нас и без них достаточно. К нам, чтобы покопаться в архивах канцелярии иркутского генерал-губернатора, власть которого простиралась от Енисея до Камчатки, едут отовсюду: с Сахалина, Забайкалья, Красноярска...

Между прочим, как это не покажется странным, но наиболее бедно представлены не «предания старины глубокой», а конец прошлого



Осенью прошлого года в Германии для иркутского госархива было закуплено оборудование для микрофиширования, обошедшееся областной казне в 7 млн рублей. Аппарат печатает на пленку размером с открытку, называемую микрофишем, сразу 92 электронных листа. Сам щелкает кадры, сам проявляет, закрепляет, сушит. То есть заменяет собой целое фотоателье.

столетия, лихие 90-е. То ли бумага была в дефиците, то ли в умах был раздор и шатание, но как бы то ни было, а поток указов, приказов и прочих реляций, поступающих из государственного уровня, резко обмелел.

— Сейчас документооборот практически вернулся к советскому уровню, — утешила Елена Шапова.

Но электронная информация тоже не бесценна. Ее может обглодать какой-нибудь зловерный вирус или попортить сумасшедший хакер. Требуется что-нибудь понадежнее.

Надежно придумали немцы. Осенью прошлого года в Германии для иркутского госархива было закуплено оборудование для микрофиширования (самая последняя разработка, как уверяет Чукавин), обошедшееся областной казне в 7 млн рублей. Аппарат печатает на пленку размером с открытку, называемую микрофишем, сразу 92 электронных листа. Сам щелкает кадры, сам проявляет, закрепляет, сушит. То есть заменяет собой целое фотоателье.

Можно заправить готовую пленку в специальный просмотрный аппарат, навести резкость и читать как обыкновенную книгу. Но вообще-то микрофиши не предназначены для чтения. Они так называемый страховой фонд,

дубликат бумажного архива. И храниться они будут совсем в другом месте, в холодильных шкафах, при пониженной температуре. Как мне объяснили, при соблюдении нужных параметров могут пролежать без ущерба для своего здоровья полтора столетия.

За день три сканера оцифровывают 1200 листов. За неделю — 6000. А немецкому «фотографу» достаточно одного дня, чтобы перевести это количество на пленку. То есть он занят лишь один день в неделю. По сути дела, бездельник. Иван Чукавин подсчитал: при нынешних темпах на оцифровку потребуется 96 лет.

Напрашивается вывод: чтобы ускорить дело, нужно побольше сканеров. Вывод правильный, но невыполнимый. Даже нынешняя техника уже здорово потеснила сотрудников, а новая и вообще высылит их из кабинетов.

Хуже, что уже не остается площадей и для самих документов. На пяти этажах архива сегодня хранится 993,7 тыс. дел, а рассчитан он на один миллион. Еще немного, еще чуть-чуть, и двери в историю захлопнутся.

Александр ПАВЛОВ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Американские норки обживают Большую Речку

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В Иркутской области появилось первое предприятие, получившее свидетельство о регистрации в государственном племенном регистре, и теперь имеет возможность реализовывать племенную молодняк как в Приангарье, так и за его пределами. Как сообщила министр сельского хозяйства региона Ирина Бондаренко, статус племенной организации по разведению американских норк получило ЗАО «Большереченское».

Сразу два свидетельства о государственной регистрации племенного репродуктора по разведению американской норки стандартной породы темно-коричневого типа и американской норки породы сапфир красуются на стене конторы ЗАО «Большереченское». Директор Виктор Винтер объясняет, что на предприятии реализуется инвестиционный проект «Развитие звероводства на 2011–2015 годы» общей стоимостью 100 млн рублей. За время его действия в хозяйстве удалось поменять не только оборудование, но и обновить племенное стадо.

— В прошлом году мы много потратили на приобретение оборудования для кормоцеха и содержания животных, — рассказывает директор. — В 2011-м большая часть средств пошла на механизацию. Мы полностью реконструировали холодильное оборудование, приобрели трактор, измельчитель, экструдер. В 2012 году покупали много молодняка, обновляли клеточное хозяйство и оборудование по забойному цеху.

Почти два года назад предприятие приобрело норк из Московской, Новосибирской областей и Алтайского края. Сейчас на звероферме содержится более 15 тыс. зверьков, в основном коричневой расцветки и окраса «сапфир». Норки, которые призваны спасти целую индустрию сельского хозяйства, — более 3 тыс. голов редкого черного окраса «сканблэк», прибыли на берег Байкала из нового хозяйства Тверской области.

Работники зверохозяйства готовы часами любоваться на новых жильцов. Редкий черный окрас действительно завораживает. Да и стоит одна такая норка недорого: самочка — 4,2 тыс. рублей, самец — 5,5 тыс.

— Мы сознательно пошли на такие траты, решив приобрести сканблэков для разведения, — объясняет Виктор Винтер. — Наш ассортимент рождает рынок. Раньше мы покупали норку, которая селекционировалась в нашей стране. У этой же структура волоса совершенно другая — волосяной покров гораздо короче. Остевой и пуховой волос практически одной длины. У шкурки получается своеобразный плюшевый эффект. Сегодня в моде шубки и шапки из стриженного и щипаного меха, а сканблэки имеют подобную шкурку от природы.

Директор рассказал, что в перспективе в ЗАО «Большереченское» планируют расширять и цветовую гамму меха:

— Несколько лет назад наибольшим спросом пользовалась норка темно-коричневого окраса и голубая. Сейчас — белая и крестовка с вариациями. Соответственно, у цветной пушнина выше и стоимость. Дециметр темно-коричневой норки, например, стоит 230 рублей, белой — уже 320! Конечно, разводить цветную выгоднее. Звероводу какая разница: что белую кормить, что темную... Расценка за уход и обработку — одинаковая. Поэтому мы практически ежегодно направляем значительные средства на обновление поголовья.

В зверохозяйстве также приобрели новые клетки. Они сделаны из нержавеющей стали, прочнее и долговечнее старых, из которых регулярно убежали шустрые зверьки. Только за последний год на свободу вырвался около ста негодков. Сейчас такие потери будут сведены к минимуму.

Норки, которые призваны спасти целую индустрию сельского хозяйства, — более 3 тыс. голов редкого черного окраса «сканблэк», прибыли на берег Байкала из нового хозяйства Тверской области. Стоит одна такая норка недорого: самочка — 4,2 тыс. рублей, самец — 5,5 тыс.

Согласно заявленному плану, к 2015 году поголовье норк в ЗАО «Большереченское» возрастет до 16 тыс. голов. Планируется увеличение численности и других пушных зверей. Сегодня в хозяйстве содержится 600 соболей и 100 песцов.

Руководство предприятия намерено создать дополнительно еще 50 новых рабочих мест. Такими темпами, уверен Виктор Винтер, недалеко до показателей советского времени, когда в совхозе трудилось 300 человек, а государству ежегодно сдавали по 100 тыс. шкурки мягкого золота.

Анна ВИГОВСКАЯ

Фоторепортаж о зверохозяйстве — на сайте oirk.ru

С НОВЫМ ДОМОМ!

Сироты из Ольхонского района получили ключи от квартир

СОЦПОЛИТИКА

Для детей-сирот в деревне Петрово построено 13 двухквартирных домов, которые образовали небольшой микрорайон на окраине населенного пункта. Районные власти заверяют, что в ближайшее время Петрово благоустроят, там появится своя система водоснабжения, а местных жителей обеспечат работой.



Микрорайон из 13 двухквартирных домов вырос на окраине небольшой деревушки Петрово в рекордные сроки — за два с половиной месяца. Подрядчик — ООО «Труд-Байкал» возвел блочные дома из газобетона, оснастил их водяным отоплением и комбинированными котлами, которые могут работать и на электричестве, и на твердом топливе. Из областного и федерального бюджетов на строительство социального жилья было затрачено 29 млн рублей.

Хозяйка дома № 13 Алена Арганова придирчиво рассматривает первую в жизни собственную квартиру:

— Некоторые говорили, что здесь дома построены просто ужасные. Рассказывали, что поставят только сруб, без отделки. Не будет ни окон, ни дверей, ни отопления. Сейчас я вижу, что все это неправда. Мне здесь очень нравится. Тепло, светло. Пластиковые окна не пропускают ни сквозняков, ни шума. Добротная металлическая входная дверь. Современные алюминиевые батареи. Красивые обои. Просторная комната, большая кухня. Здесь вполне можно разместить кухонный гарнитур и небольшой диван.

Своего угла Алена ждала более 15 лет. За это время успела отучиться в школе, сейчас оканчивает педагогическую академию. После планирует вернуться на малую родину — в Еланцы Ольхонского района.

Соседка Алены по дому, Вера Хуриганова, также мечтает жить и работать в родном поселке.

Веру и ее родных сестер Алису и Гаю после трагической гибели родителей воспитывала тетя — Антонина Хуриганова. Эта удивительная женщина стала мамой для пятерых ребятшек — двоих родных и троих приемных.

— Я даже не думала, тяжело будет или нет, — откровенно объясняет она. — Просто не могла поступить иначе. Старалась заметить им мать. Хотела, чтобы дети выросли добрыми, дружными, выучились. Думаю, что у меня это получилось. Старшая Алиса с красным дипломом окончила Иркутский госуниверситет. Средняя Вера учится на отлично в Байкальском госуниверситете экономики и права. Младшая Галя учится в десятом классе. Она тоже отличница. Окончила на пятёрки музыкальную школу по двум специальностям: «фортепиано» и «чанза». Квартиру получает пока только Вера. Конечно, мы все очень за нее рады. У девочки появится собственный дом, а там, глядишь, и семья.

Хозяйка дома № 13 Алена Арганова получила ключи от собственной квартиры



Вера, соглашаясь с любимой тетей, объясняет:

— Дом очень понравился, я бы заселилась прямо сейчас. Смущает отсутствие воды и транспорта. Но, говорят, вода пока будет привозная. А как добираться до райцентра? Все же шесть километров пешком не пойдешь. Автобусы до Еланцов не ходят. Не на трассе же попутные машины ловить.

Дядя еще одного новосела, Романа Асаланова, — Алексей Андреевич с удовольствием окладывает взгляд приусадебный участок:



Микрорайон из 13 двухквартирных домов вырос на окраине небольшой деревушки Петрово в рекордные сроки — за два с половиной месяца. Подрядчик возвел блочные дома из газобетона, оснастил их водяным отоплением и комбинированными котлами, которые могут работать и на электричестве, и на твердом топливе.

отдать старенькие «жигули». По теплу посажу огород, начну понемногу строиться. Будет машина — проблем никаких. Мне до работы ехать всего минут пятнадцать. Хотелось бы, конечно, чтобы и в самом Петрово была работа, детский сад и школа. Вы посмотрите, в деревне до нас было всего-то домов двадцать, не больше. Сейчас появилось еще тринадцать, власти обещают, что строительство продолжится. Так, глядишь, и деревня возродится!

С поздравлением к ребятам после традиционного вручения хлеба-соли обращается мэр Ольхонского района Сергей Копылов:

— Жилищный вопрос сегодня очень актуальный. Замечательно, что он решен для вас. Открытие нового микрорайона, пожалуй, самое значимое за последнее время событие в нашем районе. Я всех вас поздравляю и желаю домашнего уюта, тепла и создания собственных семей.

Руководитель территории объясняет, что со временем разрешатся все проблемы, которые сегодня так настораживают новоселов. Уже в текущем году в Петрово начнется строительство крупного тепличного хозяйства. В связи с этим будет осуществляться монтаж системы водоснабжения, разрешится вопрос благоустройства и утилизации бытовых отходов. Проект предусматривает трудоустройство не менее 40 человек.

После вручения ключей новоселы подписывают договоры социального найма и акты передачи жилья. Новые квартиры дети-сироты смогут оформить в собственность только через пять лет. Заместитель начальника жилищного отдела министерства имущественных отношений Иркутской области Елена Слободкина отмечает, что в 2014 году ключи от новых квартир получат 600 детей-сирот.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

«Поликлиника на колесах» снова в пути

Врачи медпоезда «Академик Федор Углов» провели прием в Тулунском районе

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В первую в этом году поездку на прошлой неделе отправился медицинский поезд «Академик Федор Углов». Передвижной госпиталь будет курсировать на участке Восточно-Сибирской железной дороги: от станции Уда-2 до станции Зима. На днях врачи принимали пациентов в Тулунском районе.

Консультативно-диагностический центр «Федор Углов», или медицинский поезд, как его более привычно называют, стоит на первом пути станции Утай, что в Тулунском районе. Пациенты поднимаются в вагон-регистрацию. Здесь сегодня не протолкнуться, хотя станция и прилегающая деревня небольшие. Но, как говорится, в тесноте, да не в обиде. Не каждому по карману ездить на прием в Тулунскую городскую больницу, не говоря уже об областной. Да и квалификация иркутских докторов, понятно, выше, чем в том же Тулуе.

— Ныче это наша первая поездка, она продлится две недели, — рассказывает руководитель консультативно-диагностического центра Дмитрий Масленников. — В Тулунском районе предстоит обслужить четыре населенных пункта: Будагово, Утай, собственно сам Тулун и Азей. Завтра начнем работать уже в райцентре, где запланирована двухдневная стоянка.

Одна из пациенток, Вера Николаевна, пользуется услугами поезда уже не первый раз:

— Единственное, что вызывает нарекание, это теснота в коридорах, приходится пробираться с великим трудом. А в остальном очень удобно — можно быстро пройти обследование у узких специалистов, имея на руках направление, полис обязательного медицинского страхования и паспорт.

В работе поезда задействованы врачи высокой квалификации. Наиболее востребованными из них являются врач ультразвуковой диагностики, кардиолог, офтальмолог, невролог, эндокринолог. Стоматолог-терапевт высшей категории, кандидат медицинских наук Валентина Курганова показала современное оборудование, установленное в ее кабинете-купе. Пациентов также принимали местные врачи, если по какой-либо причине не приехал доктор из Иркутска. Например, окулист тулунской городской больницы Галина Долгих. На оформлении документации были задействованы персонал Котикской, Будаговской и Шерагульской амбулаторий.



В поезде можно исцелить не только тело, но и душу. Сотрудник Иркутской метрополии Николай сообщил, что в составе поезда есть специальный вагон-храм, где можно совершить таинство крещения, выполнить другие религиозные обряды. В частности, прикоснуться к

ковчегам с частицами мощей святых угодников Матроны Московской и Иннокентия Иркутского.

Несколько слов о том, чьим именем названа «поликлиника на колесах». Федор Григорьевич Углов — наш земляк. Родился 22 сентя-

бря (5 октября) 1904 года в деревне Чугуево Киренского уезда Иркутской губернии. Окончил Саратовский медицинский институт в 1929 году. За свою жизнь выполнил более 6500 операций, в 1994 году занесен в «Книгу рекордов Гиннеса» как старейший в истории мировой медицины практикующий хирург. Автор восьми монографий и 600 научных статей по хирургическому лечению болезней легких и органов средостения. Умер он в 2008 году, прожив 104 года. Этот человек много совершил для развития российской медицины. Сейчас его дело продолжает персонал поезда «Академик Федор Углов», курсируя по железным дорогам Приангарья.

Геннадий ГАПОНЕНКО
Фото автора

СПРАВКА

Поезд «Академик Федор Углов» функционирует с 21 января 2010 года и является структурным подразделением негосударственного учреждения здравоохранения «Дорожная клиническая больница на станции Иркутск-Пассажирский ОАО «РЖД». Он предназначен для медицинского обслуживания жителей отдаленных населенных пунктов Иркутской области, Якутии, Бурятии и части территории Забайкалья. Состав центра оснащен современной диагностической аппаратурой и всем необходимым для совершения длительных поездок.

Иркутск хочет принять чемпионат России по легкой атлетике

ПЛАНЫ

Сборная Приангарья стала победителем чемпионата Сибирского федерального округа, который в минувшие выходные проходил в иркутской «Байкал-Арене». На эти престижные соревнования приехали 350 представителей «королевы спорта» из всех регионов Сибири. По мнению организаторов, бесценный опыт проведения этого турнира поможет в борьбе за право впервые принять у себя в Иркутске летний чемпионат России по легкой атлетике.

Специалисты, знакомые с развитием легкой атлетики в Приангарье, заранее предрекали нашей сборной победу на турнире, к тому же иркутяне выступали в домашних стенах.

Чемпионат стал не только местом борьбы за медали, попутно спортсмены устанавливали рекорды «Байкал-Арены», в чем, к примеру, преуспели иркутяне Михаил Идрисов и Ирина Кириченко.

Успешно выступили наши опытные спортсменки, Елена Болсун победила в беге на 200 метров, а Мария Коновалова первенствовала на 400-метровке. Эти же легкоатлетки вместе с Юлией Гайко и Анастасией Кочержовой стали первыми в эстафете 4x200 метров. Также покорились девушкам из Приангарья прыжки с шестом, здесь стала лучшей Алена Лутковская, пятиборье, где всех опередила Ксения Литвинцева, а в толкании ядра с результатом 17,1 метра выиграла Ирина Кириченко.

У мужчин в беге на 200 метров лучшим стал Евгений Панасенко, на 400 метров — Дмитрий Бурж, на 800 метров — Евгений Коновалов, на 1500 и 3000 метров — Дмитрий Гаврилов, эстафета также осталась за нашими земляками.



Не в беговых дисциплинах Иркутск положил в копилку еще несколько медалей, в семиборье победу одержал Михаил Логвиненко, в прыжке с шестом — Максим Лях, в высоту — Иван Татарин, а в толкании ядра — Антон Любославский.

По словам министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павла Никитина, подготовка и проведение чемпионата Сибирского федерального округа не вызывает нареканий. Еще в прошлом году «Байкал-Арену» опробовали на первенстве Сибири, теперь же был проведен турнир уровнем выше.

— Самое главное, что наша сборная уверенно лидирует. Легкоатлетическая команда Приангарья занимает четвертое место в России среди 83 регионов, поэтому мы обязаны быть лучше всех на чемпионате Сибири. Порадовало, что ребята и девушки показали высокие результаты, установив рекорды и манежа, и области, — отметил министр спорта Павел Никитин.

В беседе с корреспондентом «Областной» Павел Никитин сообщил, что сейчас рассматривается вопрос проведения в Иркутске летнего чемпионата России по легкой атлетике. Наш регион поборется за турнир 2015 года. У Иркутской области есть свои преимущества

на фоне конкурентов, во-первых, в столице Приангарья есть прекрасная база для проведения соревнований самого высокого уровня, а во-вторых, сразу после российского турнира в Китае пройдет чемпионат мира, так что к часовому поясу спортсменам лучше адаптироваться в нашем регионе. Это доказала и практика накануне Олимпиады 2008 года в Пекине, когда сборная России проходила тренировочные сборы в столице Восточной Сибири.

Иван МАМОНТОВ

Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

ОЛИМПИАДА

В СОЧИ ЕДУТ ЕЩЕ ПЯТЬ ИРКУТСКИХ СПОРТСМЕНОВ

Полку представителей Иркутской области на предстоящих Олимпийских играх в Сочи прибыло. Наряду с безоговорочным лидером Александром Зубковым, в сборную России по бобслею включены еще три спортсмена. Также иркутяне смогут побороться за своего земляка и в конькобежном спорте. Главный тренер сборной России по бобслею объявил окончательный состав команды, которая будет участвовать в сочинских Играх. Первым номером по праву стал братчанин, двукратный олимпийский призер Александр Зубков. Кроме него в Сочи-2014 едут пилот Александр Касьянов, а также разгоняющие — Алексей Негодайло и Максим Белугин.

На XXII Олимпийские зимние игры отправляется в составе конькобежной команды и иркутянин Денис Коваль. А раньше всех путевку на Олимпиаду получил хоккеист, воспитанник ангарского «Ермака» Александр Попов.

К сожалению, без своих представителей Иркутская область осталась в лыжных гонках, ангарчанка Надежда Шуняева — вне сборной России. Тем не менее шесть спортсменов — это уже рекордное число участников Олимпиады от нашего региона.

СОРЕВНОВАНИЯ

СТАРТУЕТ ЧЕМПИОНАТ СИБИРИ ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ

Сегодня в Иркутске стартует чемпионат Сибирского федерального округа по настольному теннису. На турнире выступят мастера ракетки Иркутской, Томской, Новосибирской, Кемеровской областей, Алтайского, Красноярского, Забайкальского краев, республик Хакасия и Бурятия.

— В Иркутске соревнования такого уровня в последний раз проводились в 1973 году, — рассказал первый заместитель министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Илья Резник. — Данный вид спорта динамично развивается в Иркутской области: в 19 муниципальных образованиях действует 22 отделения настольного тенниса, в которых занимается около 10 тыс. человек. Говоря о настольном теннисе, нельзя не отдать дань памяти и уважения заслуженному тренеру России Игорю Зусману. Именно этот человек стал родоначальником этого вида спорта в Приангарье.

Команда Иркутской области является безусловным фаворитом данных соревнований. В свое время наши девушки являлись костяком сборной России, да и теперь настольный теннис в Приангарье на довольно высоком уровне. Организаторы приглашают побороться за наших земляков. Начало командных соревнований — 22 января в 11.00, официальное открытие — в 16.00. Личные соревнования стартуют 24 января в 10.00.

Подготовил Иван Мамонтов

Рецепт хорошей сказки от директора иркутского ТЮЗа Виктора Токарева

ГОД КУЛЬТУРЫ

В прошлом году Иркутскому ТЮЗу им. А. Вампилова исполнилось 85 лет. Из них 35 верой и правдой театру служит его директор и режиссер, заслуженный работник культуры РФ Виктор Токарев. Сюда он пришел молодым актером, а через 12 лет коллектив доверил ему должность директора. Кроме административной нагрузки, ему чаще других достается сложная творческая задача — ставить спектакли для самых юных зрителей, которые являются основной аудиторией театра.

— Виктор Степанович, как сложилось, что в вашем режиссерском багаже больше всего именно детских спектаклей?

— Знаю, что некоторые режиссеры не очень любят ставить детские спектакли. Я же как артист всегда всерьез работал в сказке и ставить ее для меня — огромное удовольствие, ведь этот жанр, как никакой другой, стимулирует фантазию. Кстати, моей дипломной режиссерской работой стал «Конек-Гобунок» — спектакль, который идет в театре уже 17 лет и до сих пор пользуется успехом у зрителей.

— Почему же многие режиссеры избегают детских спектаклей?

— Ставить для детей непросто, ведь их не обманешь. Действие должно быть непрерывным и напряженным, а сюжет понятным даже малышам. Ведь детский зал никогда не успокоится, пока на сцене не начнет происходить что-то по-настоящему интересное. Поэтому для детей нужно ставить и играть так же как и для взрослых, только лучше. Ведь если взрослые из приличия досматривают спектакль и даже будут аплодировать в финале, то с детьми это не пройдет. Зато какая это тренировка воображения для режиссера и актеров! Попробуй-ка убедительно сыграть Пупик, Дерево или Тучное Блаженство, как в «Синей птице». Помню, мне самому как-то довелось играть в спектакле «Чудеса в новогоднем лесу» необычного персонажа — Пингвина, и я до сих пор с нежностью вспоминаю эту роль, ведь она представля-



гранна. Она предполагает такой взгляд на мир, при котором ты всегда способен удивляться и делать внутренние открытия. Кстати, именно поэтому многое мы черпаем из детства.

— А как пришли работать в иркутский ТЮЗ?

— Мои отношения с иркутским ТЮЗом начались, когда я был еще ребенком. С классом мы приезжали в театр на спектакли, воспоминания о которых до сих пор свежи в памяти. Наверное, во многом именно под их впечатлением в 1972 году я поступил в Иркутское театральное училище. И так как нашим руководителем был главный режиссер ТЮЗа Лев Титов, уже на втором курсе я играл в новогодней сказке «Сокровища Бразилии» пса Гаспара, а потом садовника Зинзивера в «Волшебных кольцах

Профессия артиста очень интересна и многогранна. Она предполагает такой взгляд на мир, при котором ты всегда способен удивляться и делать внутренние открытия. Кстати, именно поэтому многое мы черпаем из детства.

ла мне как артисту такой простор для поиска выразительных средств.

— Каков же, на ваш взгляд, рецепт хорошей сказки?

— В каждой сказке только доля сказки, а на самом деле речь там идет о жизненно важных вещах. Например, в этом году мы подарили ребятам на Новый год спектакль «Двенадцать месяцев». Я ставил его уже во второй раз, и если в первом варианте это было некое нравоведение для ребят, то сейчас мы делаем акцент на самом понятии времени, ведь именно 12 месяцев — главные персонажи сказки. Поверьте, нужно проявить немало изобретательности, чтобы донести даже до самых маленьких зрителей философские по сути своей понятия.

— Расскажите, как вы решили стать артистом?

— С самого детства у меня была страсть к выступлениям, и я устраивал домашние спектакли, в которых был одновременно в роли режиссера и актера. Кроме того, наша школьная учительница Фаина Александровна Михеева в деревне Бутырки, где я родился, к каждому празднику готовила концерт, в котором я обязательно принимал участие. Можно сказать, что я с детства был влюблен в театр. Вообще профессия артиста очень интересна и много-

— А как стали директором?

— На эту должность меня в 1991 году единогласно избрал коллектив. Тогда руководителей выбирали. Это было для меня неизведанное поле и колоссальная ответственность, приходилось ночами сидеть и разбираться в цифрах. Но спектакли я не бросал — продолжал играть и ставить. Потом, когда решил серьезнее заняться режиссурой, бросил директорство. В 1997 году я впервые поставил спектакль «Старший сын», который мы показали на первом Вампиловском фестивале, где он получил премии и дипломы в трех номинациях. После этого меня назначили главным режиссером театра, а в 2001 году областной комитет по культуре предложил мне вновь стать директором, но с условием, что я буду ставить спектакли.

Альманзора». Когда я окончил училище, один из моих любимых педагогов, Ксения Грушвицкая, уехав работать в Казахстан, звала меня к себе, но я отказался. После службы в армии сразу поступил на работу в ТЮЗ и до сих пор хочу работать только здесь.

— Почему же вы решили освоить профессию режиссера?

— Мне было всегда свойственно некое режиссерское видение. И будучи актером, я параллельно вел театральную студию в педагогическом училище № 1, преподавал сценическую речь в театральном, художественное слово — в школе № 23. Потом поставил в театре два спектакля «И там я был» из сказок Пушкина: о царе Салтане и о мертвой царевне, и «Снегурочку» Островского. Теперь понимаю, что всегда подсознательно учился у режиссеров, с которыми я работал, — у Кокорина, Преображенского, Ищенко и других, переосмысливая их творческую манеру. Но настоящую школу я получил в 1996 году, когда поступил в Российский институт переподготовки работников искусств и культуры. Мне повезло, ведь педагогом по мастерству у меня был известный режиссер, народный артист СССР Андрей Александрович Гончаров. Стажировку я проходил у него в Театре Маяковского. Был помощником на нескольких его спектаклях, много времени проводил в ГИТИСе, где он преподавал.

— Сколько в вашей режиссерской «копилке» постановок для более взрослой аудитории?

— Более десяти спектаклей, среди которых «Рудольфино», «Век живи — век люби» Валентина Распутина, «Сарафановы» Александра Вампилова. Кстати, я два раза ставил «Старшего сына», и еще бы поставил, ведь несмотря на то, что прошло более полувека, события пьесы до сих пор актуальны.

— Что же именно «цепляет» молодежь в этой пьесе Вампилова?

— По отзывам мы поняли, что молодежи не хватает той открытости и доверия, которые возникают у Сарафанова с его мнимым сыном. По-видимому, такого общения нет в их семьях, где родители замкнуты заработком, в школах, где на первом месте — учебный процесс. А ведь именно в подростковом возрасте возникает множество вопросов, на которые молодые люди не всегда могут дать себе правильные ответы. Мы видим, что молодежь сегодня жаждет настоящих, чистых и искренних отношений. Кроме того, она сейчас более открыта, чем раньше. Недаром на обсуждениях наших спектаклей к микрофону стоит очередь желающих высказаться. Поэтому необходимо, чтобы театр побуждал их к размышлению, рассказывал о светлом и высоком, с детства воспитывал в них идеалы добра и любви. Именно в этом я вижу нашу

задачу, ведь когда дети вырастут, делать это будет уже поздно.

— Расскажите, какие спектакли вы планируете поставить в ближайшее время?

— Я давно хочу поставить сказку о Золотой рыбке Пушкина. К сожалению, слишком рано ушла из жизни народная артистка России Людмила Стрижова, которая хотела сыграть в этой постановке роль старухи. Помню, когда мы обсуждали с ней это произведение, то пришли к выводу, что это очень современный материал. Золотая рыбка — по сути, счастливый билет, который время от времени выпадает некоротким людям. Вопрос в том, как они им воспользуются, и что это изменит в них? Например, старуха, получив корыто, в конце концов захотела быть владычицей морской, а если бы и это желание сбылось, она наверняка взялась бы за руководство Вселенной! И старик ей уже не муж, а слуга. Сейчас, когда во главу угла поставлены материальные ценности и успех, в реальной жизни часто тоже происходят страшные вещи. Все мы зависим от этой тенденции, другое дело, что одни заражаются этим вирусом, а другие сопротивляются. Поэтому мне кажется, что сказка предостерегает от бездумного стяжательства, ведь в итоге старуха оказывается у разбитого корыта.

— В прошлом году в театре произошли значительные изменения, расскажите о них.

— В театр на должность главного режиссера пришел Геннадий Гушчин. Группе давно нужен был лидер, который осуществлял бы художественное руководство. Вместе с ним коллектив театра пополнил выпускной курс Иркутского театрального училища, руководителем которого он являлся, а их учебные постановки вошли в наш репертуар. Сейчас Геннадий Степанович репетирует новую пьесу Валентина Красногорова «Комната невесты», в которой будет занята вся женская часть труппы. А мужская половина в это время будет работать над спектаклем «Остров сокровищ», который поставит молодой московский режиссер Сергей Куцевалов. Кроме того, в этом году наши итальянские коллеги Ферруччо Меризи и Клаудиа Контин начнут работать над спектаклем в жанре комедии дель-арте «Король-олень» Карло Гоцци. И это только ближайшие постановки. В общем, жизнь в театре, как всегда, кипит!

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ